
CSE A DECIS SĂ PERMITĂ
MOLDOVAGAZ TRANZITUL GAZULUI
CĂTRE TIRASPOL. PREMIERUL DORIN
RECEAN: „DEȘI ESTE O SOLUȚIE CARE
NU REZOLVĂ PROBLEMA PE TERMEN
LUNG, NU VOM BLOCA LIVRAREA
GAZULUI ȘI NU VOM LĂSA OAMENII SĂ
ÎNGHEȚE”

10 februarie 2025, Chișinău – Guvernul va permite tranzitarea gazului de la frontiera
cu Republica Moldova către regiunea transnistreană în baza unui contract semnat de
Moldovagaz  și compania maghiară MET Gas and Energy Marketing AG. Costurile de
tranzit vor fi achitate de către Tiraspoltransgaz în avans. Soluția a fost identificată
după ce stânga Nistrului a refuzat oferta Uniunii Europene de 60 de milioane de euro
pentru depăşirea crizei energetice.

„Soluția pe care a ales-o regimul de la Tiraspol înseamnă că locuitorii regiunii vor
continua să trăiască într-o stare de imprevizibilitate și îngrijorare cu privire la
furnizarea gazului. Este o soluție care nu rezolvă problema pe termen lung. Totuși, nu
vom bloca livrarea gazului și nu vom lăsa oamenii de pe malul stâng să înghețe”, a
spus premierul Dorin Recean.

Potrivit deciziei CSE, SA „Moldovagaz” va încheia contracte de vânzare-cumpărare a
gazelor naturale și le va livra către SRL „Tiraspoltransgaz”, cu condiția recepționării
plăților în avans pentru gaze și serviciile de transport. După încheierea contractului,
gazul va fi adus la frontieră cu Republica Moldova de către compania din Ungaria.
Tiraspolul va întreprinde următoarele acțiuni pentru a arăta deschidere: eliberarea
deținuților politici, rezolvarea problemei liceului din Rîbnița, păstrarea televiziunii
publice moldovenești în grilă și scoaterea posturilor de control, instalate în 2022.

Prima livrare de la MET Gas and Energy Marketing AG ar putea avea loc pe 13
februarie. Pentru 11-12 februarie, s-a decis că Moldovagaz va vinde, cu plata în avans,
2 mln de metri cubi de gaz către Tiraspoltransgaz și va împrumuta alte 3 milioane de
metri cubi, care urmează a fi restituite până la data 31 martie 2025.

https://gov.md/sites/default/files/Filepdf/dispozitia_cse_nr.8_din_10.02.2025.pdf


„Oamenii au văzut ce înseamnă Rusia și ce înseamnă să ai Uniunea Europeană alături
de tine. Noi am demonstrat că vrem și avem capacitatea să ajutăm oamenii de pe
malul stâng. Vom continua să luăm decizii raționale și responsabile pentru a menține
pacea și buna înțelegere în toată țara”, a menționat șeful Executivului. 

O altă decizie a CSE ține de transmiterea generatoarelor electrice Ministerului
Educației și Cercetării, Ministerului Sănătății și Ministerului Muncii și Protecției Sociale.
Cele 15 generatoare au fost acordate cu titlul gratuit, sub formă de ajutor umanitar, de
către Republica Federală Germania și Republica Lituania, la solicitarea Republicii
Moldova, prin intermediul Mecanismului de Protecție Civilă al Uniunii Europene.


